



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 89. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1954 APRILIS 15.

### Mai számból:

A választók között (2. old.) — A gugyori Peleői tiszteletgályában több tízezer palánta várja a kiültetést (3. old.) — Ismét lejjebb csúszott! Hajdú-Bihar a megyék vas és fémgyűjtési versenyében (3. old.)  
A sportköri vezetőségválasztó taggyűlésekről (4. old.)

## Üdvözöljük új sztahanovistáinkat

Új, jelentős vonással gazdagított áprilisi termelési értekezleteink napirendje. A második negyedév feladatainak és a lemaradások behozásának megtárgyalása mellett most döntöttek először dolgozóink arról a fontos kérdéssel is, hogy kik legyenek az új sztahanovisták, kik érdemlik meg ezt a megtisztelő és kitüntető címet. Szemtől-szembe az üzem egészével álltak azok, akiket a dolgozók bizalma javasolt, akik a minisztertanács és a SZOT határozata értelmében egyhónapos munkájuk során elérték a sztahanovista szintet, akik igyekezőikkel és akaratukkal újból és ismételten aláhúzták, hogy milyen mély és tartós gyökerei vannak már a mi üzemünkben is a sztahanov mozgalomnak, a termelési feladatok következetes túlszámolásának.

Az új sztahanovisták kijelölésével a minisztertanács és a SZOT igen fontos határozata közvetlen a végrehajtás útjára lépett. A határozat megállapítja, hogy a jövőben a műhely dolgozóinak döntő szerepük lesz a további kitüntetések alapját képező sztahanovista cím odaítélésében és a sztahanovista cím elnyerésével kapcsolatos egyéb kérdésekben is. A jövőben a sztahanovista címet havonként kell odaítélni az arra érdemes dolgozóknak. A határozat rendelkezéseinek megfelelően a jövőben a feltételeket egy hónapon át teljesítő dolgozóknak oda kell ítélni a sztahanovista címet s ez a körülmény a dolgozók szélesebb rétegi számára biztosítja a kitüntetés elnyerésének lehetőségét. A normatívesítés követelménye mellett a határozat még négy olyan feltételt állapít meg, amely a minőség megjavítására, nagyobb takarékoságra, újításra és az élenjáró munkamódszerek átadására, illetve átvételére és a munkafegyelm megtartására ösztönzi a dolgozókat.

El lehet mondani, hogy a Sztahanov-mozgalom üzemünkben fejlődik, terebélyesedik. Ma már minden iparágban ott látjuk a termelésben, az újításban, a munka jó megszervezésében egyaránt a mi sztahanovistáinkat is: vasasokat, építőmunkásokat, textilipari dolgozókat, vasutasokat és a többi szakma legjobbjait. A munkaversenymozgalom élvonalába sorakoznak fel ezek az egyszerű emberek és harcot kezdeményeznek a munkamódszerek tökéletesítéséért, a munkaidő 480 percének kihasználásáért, a munka termelékenységének emeléséért és az egész dolgozó nép életszínvonalának növelése érdekében. A Sztahanov-mozgalom szélesedésével együtt a mozgalmon belül napról-napra nő azoknak a száma is, akik nemcsak saját munkaterületüket látják, de máshol is kezdeményezőleg lépnek fel és még azt teszik, nem sajnálják az időt és fáradságot arra sem, hogy munkatársaikat oktassák, neveljék.

Az áprilisi termelési értekezleten csupán a Járóműjavítóban 72 brigád és hat dolgozó érdemelte ki ezt a megtisztelő címet és lé-

pett a sztahanovisták népes táborába. A sztahanovisták nevelése az eddigénél is fokozottabb figyelmet és kollektív jelleget ölt Debrecen egyik fontos könnyűipari üzemében, a Bütorgyárban is. Itt a legjobb sztahanovisták Murrvai András, Kovács József és a többiek kezdeményezései új utakat nyitnak az üzem további fejlődésének és előre vetítik a jövő nagy tetteinek és termelési eredményeinek fényét. Különösen előtérbe kerülnek itt a minőségi tényezők, az exporttervek teljesítése — amiben lemaradás van — és az önköltség csökkentés.

A Sztahanov-mozgalom, mint a szocialista verseny magas és fejlett formája, ma már üzemünkben mély gyökereket vert. Most újabb fejlődést nyitott meg a mozgalom előtt: a sztahanov címek odaítélésének új, az eddigénél egészségesebb rendszere. A régiék mellett új tettekre szorgodunk, akik átvesszik előleik tapasztalatát, sőt jelentős mértékben továbbfejlesztik azt. Ma már kitüntetés és becsület jár az igyekvők, az élenjárók táborába tartozni, mert nincs is annál boldogabb érzés, mint helytállni a termelésben, vagy sztahanovistának, vagy a szakma legjobb dolgozójának lenni, akik tisztelnek és szeretnek. Persze ez ne jelentsen elbizakodottságot, ne szűljön önelégültséget, mert sajnos tapasztalható ilyen jelenség is. Egyesek úgy gondolják, hogy ha most már sztahanovisták lettek, mindig viselhetik ezt a címet. Pedig ez nem így van. A minisztertanács és a SZOT határozata is megállapítja: „... aki egy, illetve két hónapig saját hibájából nem teljesíti a feltételeket, nem használhatja a sztahanovista címet.” Ezek az intézkedések megerősítik a verseny társadalmi ellenőrzését és emelik a Sztahanov-mozgalom tekintélyét. „A szakma kiváló dolgozója” cím elnyerését nem kötik külön feltételekhez, ez elősegíti fontos verseny fellendítését is és az eddigénél lényegesen több dolgozó számára teszi lehetővé a „Kiváló dolgozó” cím elnyerését.

A pártszervezetekre és az üzemi bizottságokra vár az a feladat, hogy az üzem dolgozóival megismertessék a minisztertanács és a SZOT határozatát elsősorban a sztahanovista szinteket. A párt- és szakszervezeteink fordítsanak rendkívül nagy gondot a sztahanovisták kezdeményezőire, erkölcsi és anyagi ösztönzésére, az új munkamódszereik gyors elterjesztésére. Nincs egyetlen olyan iparág sem, ahol a Sztahanov-mozgalom hősei ne keresnének és ne találjanak új utakat a szocialista építés eredményesebb előbbrevitelére.

Az új sztahanovisták egyre növekvő hadseregének is az a feladat és megtisztelő feladat jut osztályrészül, hogy zászlóvivői legyenek a kormányprogram megvalósításának, a munka nagyobb termelékenységéért s ezzel az életszínvonal növeléséért folytatott harcunknak!

## Vámospércsen 170 dolgozó paraszt már teljesítette kongresszusi vállalását

A kongresszusi verseny hatalmas lendítéjé megynék mezőgazdasági munkájának. A termelőszövetkezeti tagok mellett az egyéni dolgozó parasztság is egyre szélesebb tömegekben sorakozik fel a versenykőhöz, hogy jó munkával, felemelt fővel a többtermésért induljék küzdelmei sikerével ünneplje a kongresszus napját.

Vámospércs községben eddig 210 egyéni dolgozó paraszt tett vállalást a kongresszus tiszteletére. A versenyben 170 dolgozó paraszt már teljesítette is vállalását. Így teljesítette Sándor Lajos 3 holdas dolgozó paraszt is, aki már minden magot elvetett. A kukoricát 800 négyszögletes parcelláján négyszeten vetette. Ezzel biztosította a jobb tenyészterületet kukoricájának a jobb művelést és ennek eredményeképpen a többtermést.

Vámospércs községben versenyben állnak egymással a dűlőfelelősök. Major Mihály, Matmos Imre, Barna József és Deák József azon igyekeznek, kinek a dűlőjében fejeződnek be hamarabb a tavaszi munkák, hol lesz a jobb munka nyomán több termés. A négy dűlőfelelős személyes példával jár elől a jó munkában. Haligatnak is a szavukra.

Vámospércsen jól végzi munkáját Pelcei József 8 holdas dolgozó paraszt tanácstag s példamutató az állam iránti kötelezettségek teljesítésében is, méltó a dolgozók bizalmára. Teljesítette egész évi beadását, rendezte esedékes adóját és nem várta meg május esejét: már minden magot elvetett. Pelcei József igen jó kukoricatermelő hírében áll, homokföldi 30 mázsás holdankénti termést ért el, ami igen szép eredmény. Tóth Ferenc 8 holdas tanácstag Szőlősi János 7 holdas dolgozó paraszttal áll párosversenyben. Fej-fej mellett küzdenek: kinek lesz több termése?

Szép példái vannak a jó munkatejesítésnek, az állam iránti kötelezettségek teljesítésének Vámospércsen. De vannak hanyagok is. Még a tanácstagok sorában is. Ilyenek Pece József, M. Nagy Bálint, Böde Sándor tanácstagok, akiket, mivel méltatlanokká váltak a dolgozók bizalmára, az április 11-én tartott tanácsülésen visszahívták megtisztelő megbízatásukból.

Hajdú-Bihar földművelésszövetkezeteinek vezetőségi tagjai és szövetkezeti tagsága példamutató vállalásokkal készül a kongresszus napjára. Herpai Albert a földesi, Ráskó József a telétni, Töke József a püspökudányi, Tollas Vince a berettyóújfalusi földművelésszövetkezet vezetőségi tagjai első felévi tejesítés, tojás-, baromfi- és hizott sertésbeadásukat már teljesítették. Rendezték felévi adójukat is.

A Hajdú-Biharmegyei Szövetkezetek Szövetségének Igazgatósága felhívással fordult a megye valamennyi földművelésszövetkezeti vezetőségi és szövetkezeti tagjaihoz, hogy személyes példamutatóan járjanak elen az állam iránti kötelezettségek teljesítésében. Segítsék ezzel meggyenket ahhoz, hogy rohamosan javuljanak begyűjtési eredményeink, elkerüljünk a kulogók sorából.

A földművelésszövetkezetek vezetőségei mindenütt vezetőségi üléseket tartanak és vállalásokat tesznek felévi begyűjtési terveik teljesítésére. A munkában élenjárók, beadásban példamutatók segítik a felvilágosító munkát, hogy ne legyen a megyében egyetlen földművelésszövetkezeti vezetőségi vagy szövetkezeti tag, aki ne teljesítene a kongresszus tiszteletére felévi adóbejelentési és begyűjtési tervét.

A hosszúpályi Pelcei tisz. ből Vince Gábor elnök írja: — Örömmel jeletjük, hogy a kongresszusra tett felajánlásunkat már túteljesítettük. Baromfi-, tej- és tojásbeadásunk teljesítését április 17-re vállaltuk, de április 10-re már teljesítettük. Egész évi beadásunkat baromfiból már 84 százalékra, kövér sertésből 54 százalékra teljesítettük.

A mezőgazdasági munkában is teljesítettük vállalásunkat. Gyümölcsösünkben 62 holdon a metszést és permetezést egy-két nap alatt befejezzük. Teletelünk 14 hold gyümölcsösöt, terven felül létesítettünk konyhakertészeket. A palántákat megtermeltük. Földünkön 15 holdon a burgonyát létszéken rakjuk a földre és a trágyakeveréket már előkészítettük.

A balmazújvárosi géppállomáson örvendetesen javuló munkát végeznek a traktorosok. Katona Lajos 10 nap alatt 54 holdat szántott fel. Keresete ezidő alatt 1009 forint és 178 kiló búza. Váltótársá Harlász Imre ugyanannyi teljesítménnyel dicsekedhet.

A géppállomás második legjobb traktorospárja Varga József és Ivánka Sándor. Varga József 52 holdat szántott fel, váltótársá Ivánka Sándor 46 holdat.

## Jobb minőségű cigarettát a dolgozóknak — röpgyűlés a Dohánygyárban

Fél öt. A műszaknak vége. Még nem igyekszik senki haza. A műszak után röpgyűlésre gyűlnek össze a vágó és előkészítő osztály dolgozói. Unnepi délután ez számukra. Most mondják el, hogy csatlakoznak-e az üzemben április 12-től május 30-ig tartó „kiváló termékeket kibocsátó mozgalom”-hoz.

Eperjesi József művezető ismerteti a versenyfeltételeket a dolgozókkal. Alig fejezi be beszédét, egymástán emelkednek szólásra a gyár dolgozói. Elsőnek özv. Varga Sándorné mondja el: Minden igyekezetével arra törekszik, hogy legjobb minőségű árut készítsen. „Kiváló minőségű munkát csak akkor érünk el — mondotta, — ha a gyár vezetősége biztosítja számunkra a szükséges anyag-ládát.”

Terdik Mihályné nagy érdeklődéssel figyelte a lelkes felajánlásokat. Aztán felnyújtotta a kezét, szót kért: „En, Terdik Mihályné vállalom, hogy az eddigi minőségűt 0,5 százalékkal emelem, egyben versenyre hívom Forgács Lajosnét.” A két versenytárs egymásra néz,

aztán Forgács Lajosné mosolyogva mondja: — elfogadom a versenykihívást. Az első párosverseny kihívás magával ragadja az asszonyokat, fiatalokat is. Szinte egymás után állnak fel helyükről és jelentik be csatlakozásukat a versenyhez. Komádi Mihályné Kardos Lajosnét, Borbély Sándorné Simon Józsefnét, Erdei Zsuzsánna Kulcsár Imrénét, Kovács Ferenc Mészár Lajosnét, Mészár elvtársnő pedig Mátyus Andrásnét hívja ki párosversenyre a minőség további javítása érdekében.

Taar László vágó sem marad ki a felajánlások megtételéből. Ő azonban nemcsak a minőség állandó emelését tűzte ki célul, hanem ígéretet tett, hogy heti tervét mindig péntekig teljesíti, szombaton pedig terven felül dolgozik. Hegyaljai János, a TMK dolgozója pedig a jó gépjavitással járul hozzá a dolgozók vállalásainak teljesítéséhez.

A röpgyűlésen felmerülő műszaki és vállalati problémákra azonnal megadja a választ Schlenker Józsefné, főmérnök elvtársnő. „Özv. Varga Sándor-

né elvtársnő elmondotta — kezdi beszédét Schlenker elvtársnő, — hogy kevés anyagláda van. Ezt mi is látjuk és még ebben a hónapban több mint 280 új anyagládát kapunk, ami nagyban elősegíti a műhely dolgozóinak munkáját. Az asztalosok egyöntetűen vállalták, hogy a rossz anyagládákat idejében kijavítják. Hegyaljai János elvtárs pedig a gépkatárszerek időbeni biztosítását kérte. Mi mindent megteszünk, hogy a TMK időben megkaphassa a szükséges alkatrészeket.”

A Dohánygyár dolgozóinak lelkes kongresszusi felajánlásai arról tanuskodnak, hogy a „kiváló termékeket kibocsátó mozgalom” eredményes és sikeres lesz. Büszkén mondhatják majd, hogy kiváló minőségű árut adnak a fogyasztóknak.

Azt azonban kifogásoljuk, hogy a műszaki vezetők nem hívták ki egymást versenyre. Reméljük, hogy ezt a legrovidebb időn belül pótolják, mert csak így lesz igazán eredményes a minőségi verseny a Dohánygyárban.

Párt és pártépítés

A párttagság bizalma jó munkára kötelez

Lovas Mihályné elvtársnő már régóta tagja pártunknak. Most február 16-án érte először a nagy kitüntetés: a pártvezetőség egyik tagjává választották meg. Lovasné elvtársnő a Debreceni Bűtorgyárban dolgozik, mint az überező üzemszervező vezetője. Feladatát mindig szorgalmasan és lelkiismeretesen ellátja s mindent elkövet, hogy üzemszervező megállja a helyét a kongresszusi versenyben. A dolgozók szeretik és bizalommal fordulnak hozzája problémáikkal, észrevételeikkel, javaslataikkal.

Szeretettüket és bizalmukat jutatták kifejezésre akkor is, amikor a II-es alapszervezet vezető-szervező taggyűlésén beválasztották a pártvezetőségbe. A párttagság bizalma még jobban növelte Lovasné elvtársnőben a párt és a dolgozók iránti felelősségérzetét. Elhatározta: úgy végzi pártmunkáját és egyéb feladatait, hogy megfeleljen e bizalomnak.

Szervező titkári teendők elvégzését kapta feladatul a funkciók elosztása után Lovasné elvtársnő. Igyekszik is ennek a legjobb tudása szerint megfelelni. Mint ahogy az egész vezetőség, úgy az ő munkáját is megszabta a vezetőségválasztó taggyűlés határozata. Igen nagy gondot fordít Lovasné elvtársnő a határozatnak arra a pontjára, amely kimondja a tag- és tagjelöltfelvételi rendszeresét. Szükség is van erre a II-es alapszervezetnél, mert a régi vezetőség eléggé elhanyagolta a pártépítésnek eme feladatát. Rendszeresen volt a tag- és tagjelöltfelvétel. Nem tartották meg rendszeresen a vezetőségi üléseket, a pártcsoportbizalmi és pártcsoportterkezeteket sem. Munkatervük sem volt a régi vezetőségnek. Most munkaterv szerint végzi a feladatokat a vezetőség. Rendszeresen megtartják a vezetőségi üléseket, a pártbizalmi és egyéb fontos értekezleteket, amelyekben Lovasné elvtársnő sok segítséget kap munkájához. Pártunk egészséges utópótlása érdekében megbeszélte a pártbizalmiakkal a tag- és tagjelöltfelvételi problémát. Megbizta őket egy-egy pártönkivüli dolgozóval a nevelésével. Lakatos Sándorné pártbizalmi például Kemesséi Imával foglalkozik, hogy amikor méltóvá válik; felvegyék a pártba tagjelöltként. Emellett Lovasné elvtársnő maga is külön foglalkozik két-három pártönkivüli dolgozóval. Munkájuk eredményességét mutatja az, hogy a legutóbbi taggyűlésen négy felvétel volt.

Az új pártvezetőség legfontosabb feladata most, hogy irányítsa, ellenőrizze a pártkongresszus tiszteletre kezdeményezett munkaversenyt. A pártkongresszust a Bűtorgyár kommunisztái és pártönkivüli dolgozói is jobb munkával akarják köszönteni. Ehhez nyújt segítséget Lovas elvtársnő. Mint üzemszervező állandóan gondoskodik arról, hogy a munkafolyamatban fennakadás ne legyen, a munkához szükséges nyersanyagok a dolgozók rendelkezésére álljanak. Ha pedig olyan problémával küzd, melyet saját erejéből, vagy az alapszervezet vezetőségével együttvéve sem tud megoldani, bátran fordul tanácsért, segítségért az üzemi párttitkárhoz, Lázár József elvtársához.

Nem mulasztja el azonban Lovasné elvtársnő, hogy felvilágosítsa, lelkesítő szavaival is ne buzdítsa még nagyobb eredmények elérésére a dolgozókat. A kommunisztákkal az élen az üzemszervező dolgozó becsületesen meg is állják helyüket. Márciusban az überező üzemszervező tervét 130,

belföldi tervét pedig 183 százezerre teljesítette.

**Nem sok eredményről** számolt még be Lovasné elvtársnő. De, amiket elmondott, az arra enged következtetni, hogy nem választott rosszul a II-es alapszervezet párttagsága. Azok a feladatok, amelyeket a vezetőségválasztás óta megoldott azt bizonyítják, hogy leküzdve a kezdet nehézségeit kommunista helytállással eredményesen harcolt pártunk politikájának a megvalósításáért. Nem rég fejezték be a pártcsoportok átszervezését. Többet foglalkoznak a pártbizalmiakkal is. Ilyen azonban, hogy a párt-

csoportterkezetek még most sem rendszeresek. Lovasné elvtársnő most azt tervezi, hogy ebben nyújt segítséget a pártbizalmiakkal. Mindenesetre elsősorban a pártbizalmiakkal kell megértetni a pártcsoportok szerepét és jelentőségét. A jól működő pártcsoport a pártvezetőség legjobb támasza és segítőtje, a kommunista és a pártönkivüliek nevelője. A pártcsoport összekötő-kapocs nemcsak a vezetők és a párttagság, hanem a pártcsoportunk és a pártönkivüliek között is. Ha ezt megérteti Lovasné elvtársnő a pártbizalmiakkal — és ők megértik — akkor ezt a fegyvert is siker koronázza majd.

Az angol sajtó a Dulles és a brit kormány közötti tárgyalásokról

A szerda reggeli angol lapok részletesen kommentálják a Dulles és az angol kormány közötti folytatott tárgyalások eredményeit. Megjegyzéseket fűznek a tervbevetett „csendesóceáni egyezményhez“.

A „The Times“ helyesli az egyezmény gondolatát, de hozzáfűti, hogy a „csendesóceáni védelmi rendszer lehetősége arra az esetre szól, ha a genfi értekezlet mégsem sikerül“. A lap úgy vélekedik, hogy a szerződés létrehozása „nehézségekbe ütköznék“, miután „nincs semmiféle természetesen határ, amelynek védelméről gondoskodni lehetne s a nem-kommunista országokon belül véleménykülönbségek vannak. E védelmi rendszerről könnyebb beszélni, mint keresztülvinni“.

A Yorkshire Post azon a nézetben van, hogy e terv kidolgozása hasznosabb a fenyegetőzésnél. „Ha sor került volna a pekingi kormány ellen irányuló közös

nyilatkozat kibocsátására — írja a lap — ez csak felborította volna a genfi értekezletet, még mielőtt összeül.“ Az amerikai külügyminiszter — a cikkíró szerint — most „lemondott eredeti tervéről és így remélhető, hogy a genfi tanácskozások pozitív eredménnyel járnak“.

A „Daily Herald“ felveti a népi Kína elismerésének szükségességét: „az Egyesült Államoknak — írja — Csang-Kaj-Sek helyett a

pekingi kommunista kormányt kellene elismernie, mert különben a csendesóceáni szövetséget egyszerűen Kína-ellenesnek fogják tekinteni.“

A „Manchester Guardian“ fenntartás nélkül elítéli a csendesóceáni egyezmény tervét. A lap felhívja a figyelmet arra, hogy egy ilyen egyezmény a háborús konfliktusok kiszélesedéséhez vezethet.

Ítélet a tiranai kémpertben

Tiranában április 13-án este tartották meg az amerikai szolgálatban álló kém- és diverzánsbanda perének utolsó tárgyalását. Ezen a tárgyaláson ítéletet hirdettek.

Hamit Matiani vádlottat kétlélválti halálra, Zenel Shehu, Halil Branica, Ahmet Kabasi, Naum Sula, Gani Malushi, Radus A-

goi vádlottakat golyó általi halálra, Ibrahim Liamshe vádlottát pedig tíz évi börtönbüntetésre ítélték.

AREMELKEDES FRANCIAORSZÁGBAN. A „L'Humanité“ adatai szerint 1949-től 1953-ig Franciaországban a kenyér 108, a hús 80, a cukor 103, a hal 203, a növény olaj 203, a rizs 259, a kávé pedig 430 százalékkal drágult.

A VÁLASZTÓK KÖZÖTT

gyűlések a tanácsházán, várják a képviselőit. Nem kellett sokáig várni. Tóth Károlytal már fél het tájban ott voltak.

★

Gyűléseken általában az a szóka, hogy „megnyitják“, „üdvözlik a megjelent elvtársakat“. Itt most eltekintünk ettől a formagságtól. Mindenki tudja, hogy a „képviselet“ jött el. A nevet is tudták, hiszen a képviselőjüket ismerik, ha személyesen nem is mindenkori, de a nevet azt tudják.

Nem tudni hogyan kezdődött meg a beszélgetés, de egyre többen vetik körül Király elvtársat. Atről folyt a beszélgetés? Az elején az időjárásról, hogy lefagyott a cukorkápa, meg a tavaszjárpa, hogy sok ösztárpát ki kell szántani, meg hogy sokan vesznek földet a faluban és ehhez hasonlók.

Egyik a másik szavába vág, mindenki beszélni akar a képviselővel. A végén mégis adni kell valami formát a gyűlésnek. Maguk a jelenlevők javasolják:

— Egyszer csak egy beszéljen. Így mindenki sorra kerül, de ha össze-vissza beszélünk, nem sokra jutunk.

— Helyes, úgy van, hangzik innen is, onnan is. Szépen sorjában aztán minden szóba kerül.

— Panaszom van az építőanyag-ellátásra — kezdi Németi János. Egy évvel ezelőtt még elfogadtuk választásnak, hogy a nagy iparosítás miatt nem jut a falunak deszka, cserép és faanyag, de megmondhatjuk öszintén, hogy mi itt Bihar-tordán nem igen vesszük észre, hogy most már több építőanyag jutna falura. Ha van is deszka néha Földesen, nem annak, mert nem odavalósiak vagyunk. Tordán nincs faanyag, így aztán csinálhatunk jászlát a jószágoknak napraforgókörből, mert deszkát azt nem kapunk. Magam sem tudom, hogy lehet

kapni, pedig a „Tisztasági Hé“hez az is kell. A szövetkezei ügyvezetőnek több gondja lehetne a falura, mert futott sem lehet kapni, még is az ő hibájából nincs.

— Ha már a szövetkezetnél tartunk, — veszi át a szót F. Papp Ferenc, — az elmúlt öszön 50 mázsa terményt hordtam fel a háttámon a szövetkezet padlására, de az 50 fillért mázsánként még ma sem fizették meg. (Ezt egyebeknél többen is elmondották).

Harmati József 38 házhelyhez-juttatott nevében kér segítséget. — Hatszáz öles házhelyet kaptunk, olyan területből, ami valamikor szántóföld volt. Ez a terület még mindig szántóként szerepel a bir-törvényünkben és úgy is kérik utána a beadást. Már meguntuk az utánajárást, mert csak ígérgéteseket kaptunk, de nem intézték el.

Varga Gyula az adóhivatalra panaszkodik. Adókönyvét, a befizetési csekket el ellozta magával.

— Itt van nézve meg a képviselő elvtárs, kifizeltem az adómat, de naponta jönnek hozzám foglalni. Azt mondja a végrehajtó: — kérem, engem még nem értesített az adóhivatal a befizetés lekönyveléséről, én nem vehetem figyelembe a panaszát.

— A villanytal is baj van — kezdi Fekete Jánosné. 1951-ben elvezették a belső szelést, de a falunak ezen a részén még ma sincs villany, pedig csak néhány oszlop kellene és egy kevés vezeték. A szerelési költségeket bizonytában nem fizetik ki. Valahogy úgy vagyunk vele, hogy addig nem fizelünk, amíg nem ér a villany a házunkban. A bank viszont nem ezt mondja. A hatszáz forintos szerelési összeg már ezer felé jár a kamattal. Ugy lenne vége ennek a húza-vonának, ha megcsinálnák mifelénk is a villanyt.

Papp Gedeon a Gyógyszertár Vállalatra panaszkodik, mert egy

éve odaadta a házat gyógyszerár-nak, de a lakbért még most sem intézte el a vállalat, csak „előleg“ küldött.

★

Volt itt mit fejlegyezni, volt mire válaszolni. De Király elvtárs nem jött zavarba. Ott volt a tanácselnök, a párttitkár is a gyűlésen. Ott a gyűlésen megmondotta nekik a falu dolgozói előtt, hogy bizony sok dologban maguk, a község vezetői is hibásak. A házhelyek művelési ág változását, a Papp Gedeon házbétét és még jó néhány olyan dolgot, amit a gyűlés elmondottak, a tanács vezetői saját hatáskörükben is elintézték volna.

Király elvtárs mindenkinek válaszolt. Amit Újfaluban, Püspökudányban, Debrecenben, vagy Pesten kell elintézni, azokat feljegyzti a noteszébe. Ha pár hónap múlva itt jár, számonkéri majd tőle.

★

Mint ahogy nem nyilatkoztak meg a gyűlést, úgy be sem zárta senki. Akik messzebb laktak, hamarabb elmentek, de vagy húszan kitar-tottak 10 óráig. Nem tudni, ki indítványozta a hazamenést, de egyszer csak elkezdtek készülődni. Mindenki felállt, de nem az ajtó felé mentek, hanem újra körülvették Király elvtársat, de most már nem panaszkodtak, mint az előbb, hanem kérdegettek.

— Mi újság Pesten? Beszélte már Rákosi elvtársal, mikor ül össze újra az országgyűlés, mikor jön el újra Tordára? Volt kérdés bőven, csak győzzön rá válaszolni.

Már kívül voltak az utcán, ki erre, ki arra vette az útját, de még Harmati József átkiabált a túlsó oldalról Tóth Károlynak:

— Ha hosszabb ideig nem látjuk a képviselőnket tehozad megünk. Te vagy a legközelebbi ismerős, veled üzenünk, hogy jöjjön el megint Bihar-tordára.

Pallás Imre.

Gyorsí

A hajdúánási h-ben sokkal nagyobb az öntözés mint az elmúlt hajózható fősatorn a víz a rizstelepek-si termelőségétke de még bőségesebb sen a föld.

A szélesülő öntözés a K-3-as elos-

A gug több t

A szeles nap a szerda reggelre dék szinte felüli. Bár ez korántsem sokat segít az ősz-vetéseknél a földgyori Petőfi term-ben is sokkal vidá-berek s várják a szén jóformán má-vetettek. Még a földben van már-tést most végzik.

A gurgori Petőfi vetkezet nemcsak a korlátermeléséle nem már egyre h-konyhakertészeté is-kább fontos ez, a-hez közel van és a-ségállása azt me-elmut évből ezt me-konyhakertészeté Olyan mennyiségű-zöldeséget adtak hogy elnyerték a le-szetnek járó vörösz-tészet a szövetkezet-vint késpénzt jöve-kenkivül a term-tagjait is ellátta me-nyiségű háztartásb-zöldeséget.

A kertészeti hat család dolgozik fölve. Most is bold-kertészetben a ta-figyelmekkel kísér-tizezreinek növeked-marabb javul az i-kezdtek volna a k-és karalábé kiültet-jos elvtárs a kerté-Sokéves tapasztalat-dással rendelkezik, hető, hogy szakszer-ménnyel termelnek. Egyik legközelebb-társa Szemán Lászl-az elmúlt esztendő-együtt 1046 munkazett. Csak késpz-többre rugott, min-Ezzel a két kertés-tem és ők mondták-veket, amelyek-még nagyobb eredm-mint az elmúlt esz-

A konyhakertésze-előkészítették. Bold-ták kongresszusi el-Vállalták, hogy a-zött természetm-deben 10 százalé-tul. Például a kor-tát 80 mázásra, a z-mázsára tervezték, kaposzta holdankét-gát 120 mázsa-ban meg. Ennek a terv-tése jelentős, mert-több kerül piacra, asztalára.

Az idén a föl-ki akarják használ-trális hold földre-posztát palántolna-végére, június elej-karitanak és után-kapostáival telepít-riletet és ebből is-vedelemre tesznek-folyamán. Két ka-földön korai karal-nak, ezt is még jú-szedik, piacra viszl-a két hold földet-tik be. Nem kis mu-magukra a kertésze-rom hold vetemé-sok bajuk lesz Ne

## Gyorsítani kell a csatornaépítő munkát a nánási határban

A hajdúnánási határban ez évben sokkal nagyobb területen folyik az öntözési gazdálkodás, mint az elmúlt esztendőben. A hajdúházi főcsatornából árad majd a víz a rizstelepekre, hogy a nánási termelősövetkezeteknek újból, de még bőségebb aratással fizessen a föld.

A szélesülő öntözési területekhez a K-3-as elosztó csatorna vi-

szi a víze. Ebből a csatornából azonban mintegy 3 kilométernyi szakasz még nincs megépítve.

Kevés a kézi munkaerő. A számítások szerint a csatorna sürgős befejezőmunkálataihoz még 550 kubikosra van szükség. A munkálatokra munkaerők jelentkezhetnek a hajdúnánási városi tanácsnál, de a megye minden községi tanácsánál lehet jelentkezni. A munka sűrű, itt az öntözés ideje a nyekun-

kon.

A hajdúnánási December 21. termelősövetkezet átvezette a csatornaépítés gyors befejezésének szükségességét és ezért 26 tag vállalkozott, hogy segítsenek a csatornaépítésben. A jó kezdeményezést kövessék mindenütt a megyében. Ez nem csak jó keresetet biztosít, hanem gyorsítja is öntözési feladataink végrehajtását.

## A gogyori Petőfi tsz melegágyaiban több tízezer palánta várja a kiültetést

A szeles napok után a szerda reggelre hullott csapadék szinte felűdítette a határt. Bár ez korántsem elég, de mégis sokat segít az őszi és a tavaszi vetéseknek a fejlődésben. A gogyori Petőfi termelősövetkezetben is sokkal vidámabbak az emberek s várják a többi esőt, hiszen jóformán már mindent elvetettek. Még a krumpli is a földben van már. A kukoricavetést most végzik.

A gogyori Petőfi termelősövetkezet nemcsak gabona- és kukoricatermeléssel foglalkozik, hanem már egyre híresebbé válik konyhakertészete is. Annál is inkább fontos ez, mert Debrecenhez közel van és a város zöldellátása ezt megköveteli. Az elmúlt évben hét holdon volt konyhakertészete a tsz-nek. Olyan mennyiségű és minőségű zöldségféléket adtak a városnak, hogy elnyerték a legjobb kertészetnek járó vöröszászlót. A kertészet a szövetkezetnek 96.000 forint készpénzt jövedelmezett és ezenkívül a termelősövetkezet tagjait is ellátta megfelelő mennyiségű háztartásban szükséges zöldségfélével.

A kertészeti brigádban hat család dolgozik, mintegy 14 főtől. Most is boldogan végzik a kertészetben a talajelőkészítést, figyelemmel kísérik a palánták tüzereinek növekedését és hamarabb javul az idő, már megkezdtek volna a korai káposzta és karalábé kiültetését. Rác Lajos elvtárs a kertészet vezetője. Sokéves tapasztalattal és szaktudással rendelkezik, neki köszönhető, hogy szakszerűen és jó eredménnyel termelnek zöldségféléket. Egyik legközelebbi munkatársa Szemán László elvtárs, aki az elmúlt esztendőben feleségével együtt 1046 munkaegységet szerzett. Csak készpénzjövödelméül többre rugott, mint 8000 forint. Ezzel a két kertésszel beszélgettem és ők mondták el a nagy tervek, amelynek megvalósítása még nagyobb eredménnyel járna, mint az elmúlt esztendőben.

A konyhakertészet földjét már előkészítették. Boldogan mutatják kongresszusi emléklapjait. Vállalták, hogy a tervben kitűzött terméseredményeiket mindenképpen 10 százalékkal teljesítik túl. Például a korai fejeskáposztát 80 mázsára, a zöldpaprikát 80 mázsára tervezték, az őszi fejeskáposzta holdankénti termésátlagát 120 mázsában állapították meg. Ennek a tervnek túlteljesítése jelentős, mert ennyivel is több kerül piacra, a dolgozók asztalára.

Az idén a földet is jobban ki akarják használni. Egy katasztrális hold földre korai fejeskáposztát palántolnak, amit május végére, június elejére már betakarítanak és utána rögtön káposztával telepitik be ezt a területet és ebből is még nagy jövedelemre tesznek szert a nyár folyamán. Két katasztrális hold földön korai karalábét palántolnak, ezt is még június elején leszedik, piacra viszik és utána ezt a két hold földet kartfióllal ültetik be. Nem kis munkát vállaltak magukra a kertészek, mert a három hold veteménnyel is igen sok bajuk lesz. Nem nagyon le-

het mellette heverni, a nap minden óráját, percét ki kell használni, hogy ezt a földet gyommentesen tarthassák és kitűzött céljaikat elérhessék.

Két hold korai karalábéknak már előkészítették a földet. Azonkívül egy hold korai káposzta, két hold zöldpaprika és egy hold paradicsom palánta kerül ki a földre, ahogy eljön az ideje.

Rác elvtárs, a kertészet vezetője éppen a korai vetemények miatt aggódik, mert kedvezőtlen az időjárás. A szerda kevés esőt nem követte több és bizony az idő nem melegeedett fel elég jól. Már az elmúlt hét utolján, de legkésőbb e hét elején szeretnék volna kihalantálni a korai káposzta és a korai karalábé palántákat, hogy minél hamarabb finom, friss zöldségeket vihessenek a piacra.

Rác és Szemán elvtársak azután bemutatták a melegágy kertek. Gyönyörű üdezőld palánták tízezei nőttek már fel olyan nagyra, hogy végleges helyre kiültethetik. Nagyon sokat dolgoznak a kertészek. Igen sokat kell hordani a földre és vígyázni, hogy a növényekben a hűvös éjszakák nehogy kárt tegyenek. A délutáni órákban már nekilátnak az üvegházak és molinotakarakó nád és gyékényhasurával való betakarásához.

mert mint Rác elvtárs mondja, még mindig hűvös idő várható.

A kertészeti brigád vállalkozott a dohánytermesztésre is. Az idén 10 holddal több dohányt vetnek, mint a múlt esztendőben, mert ennek is igen jó hasznát vette a termelősövetkezet. A múlt évben természetű dohánynak 80 százaléka világos volt és minőségileg is általában a legjobb. A Dohánybevéltő vállalatnál nemcsak nagyösszegű pénzt kaptak, hanem ezenfelül — a munka elismeréséért — gyönyörű zenegépet, világvevő rádiót kaptak. Ebben az évben 21 katasztrális holdon termelnek szabolcsi dohányt, egy holdon kapadohányt. A palánták már javában nőnek. A gogyori Petőfi kertészei arra is gondolnak, hogyha esetleg valamilyen kár éri az elültetett növényeket, legyen utánpótlás, ezért több palántát nevelnek.

A kertészek a saját szükségleten felül piacra is termelnek káposzta, karalábé, paprika és paradicsompalántát. Rác elvtárs büszkén mondja, hogy a múlt esztendő tavaszán több mint tízezer forintot árultak palántákból és még azt is hozzátette, hogy a gogyori Petőfi palántája kapós, mert az abból lett növény — káposzta, karalábé, paprika vagy paradicsomféle izletes és órásiira megnő.

(F. S.)

## Vásári trükk

Az Arany Bika vezetőinek nincs szükségük arra, hogy olcsó, vásári trükkökkel csalogassák be a Bocskai-terembe a szórakozni vágyó, dolgozókat. (A múlt rendszer vendéglátóiparának volt ez a bevált fogása.) Tegnap mégis ez történt Debrecenben. Az Arany Bika három üles — és egy valamivel kisebb falragason félméteres betűkkel adta tudtul azoknak, akiket illet, hogy ma, április 15-én este Záray Márta, Vámosi János és Turán László a Magyar Rádió Kiváló és Kossuth-díjas művészei vendégszerepelnek a Bocskay (!)

teremben. (Igy ípszillonnal.) Amit ezzel kapcsolatban el akarunk mondani az, hogy a Arany Bika vezetőit, amikor Kossuth-díj: a népert végzett alkotómunka magas elismeréséért reklám céljára felhasználni — nagyfokú izléstelenség-

re vall. Különösen akkor, ha azokat hirdetik Kossuth-díjas művészeknek, akik még nem kapták meg Népköztársaságunknak e magas kitüntetését. Illene tudni az Arany Bika vezetőinek, hogy bár Záray Márta, Vámosi János és Turán László már sok kellemes órát szerzett tehetségével hallgatói számára, de... ma még betűkkel adta tudtul azoknak, akiket illet, hogy ma, április 15-én este Záray Márta, Vámosi János és Turán László a Magyar Rádió Kiváló és Kossuth-díjas művészei vendégszerepelnek a Bocskay (!) teremben. (Igy ípszillonnal.)

A jövőben ne elsősorban a reklám, — hanem a tények alapos ismerete vezesse az Arany Bika vezetőit, amikor egy-egy plakátot elkészítenek és azt Debrecen legforgalmasabb pontján „Köszömlőre” bocsájtják.

## Ismét lejjebb eszött Hajdú-Bihar a megyék vas- és fémgyűjtési versenyében

Megyénkben még mindig nem kielégítő a vas- és fémgyűjtés üteme. Ezt bizonyítja az a körülmény, hogy a megyék versenyében ismét hátrább kerülünk. A MEH törzst legutóbbi versenyértékelése szerint Hajdú-Bihar megye vasgyűjtésben 11. helyen áll havi tervének mindössze 18.5 százalékos teljesítésével. Fémgyűjtésben pedig a 7. helyre eszünk vissza, 29.7 százalékos havi tervteljesítéssel.

A hiba legfőbb oka az, hogy nagyon eluralkodott az a téves nézet: „Kár itt vas- és fémgyűjtést szervezni — hiszen nincs is már vas- és fémhulladék, mindent összeszedtek az előző gyűjtések alkalmával.” Erre igen csattanós választ adtak az úttörő pártások: Nagy Anna pájtás, a püspökladányi általános iskola tanulója már 926 kiló vasat és 50 kiló fémeket gyűjtött össze; a csapókerti iskolások 3260 kiló vasat és 38 kiló fémeket, a „Fazekas” általános iskola tanulói 2323 kiló vasat és 225 (!) kiló szinesfémeket, a Gépipari Technikum diákjai 1070 kiló vasat és 50 kiló fémeket adtak már át a MEH-nek. De a Tánácsos Cipőgyár dolgozói által gyűjtött 1570 kiló vas, vagy a Vízvezeték-szerelő és Bádógos KSZ-nél összegyűjtött 1470 kiló vas is azt bizonyítja, hogy van vas- és fémhulladék — csak meg kell keresni!

Az üzem, iskolai és területi DISZ-szervezetek sokkal aktívabban vegyék ki részüket ennek az igen fontos feladatnak a végrehajtásából: mozgósítsák a fiatalokat. A pedagógusok szervezék meg mindenhol az úttörők fémgyűjtőbrigádját. A földművelésügyi dolgozói pedig arról gondoskodjanak, hogy kiterjedjen a gyűjtés a falvakra, sőt még a tanyákra is.

## Levél az energetikusokhoz

Kedves Elvtársak!

Levélben szeretném közölni veletek azt az eredményt, amelyet a debreceni Ruhagyár műszaki dolgozói az energiatakarékosság terén értek el. Számunkra is fontos volt az előirt intézkedések betartása, annál inkább, mert ez nemcsak helyi jelentőségű ügy, de a nyugodt és biztonságos üzemeletetés szempontjából: országos érdek!

Az energiatakarékossági rendelet megjelenése után 1954 január 8-án rendkívüli megbeszélésre hívtuk össze az üzemben dolgozó szakembereket. Már előtte gyárunkat több ízben érintette nem várt áramkorlátozás, vagy áramkikapcsolás, ami erősen veszélyeztette tervünk teljesítését. Itt valamit tenni kellett — vetettük fel a kérdést. Kevésbé áramot kell fogyasztanunk. Rövid megbeszélés után elhatároztuk, hogy felülvizsgáljuk a világítást, mert ezen a területen mutatkozott elsősorban túlfogyasztás. Sok kicsi sokra megy — állapítottuk meg — és ha mindenütt takarékoskodunk, akkor kevesebb energia felhasználással is eredményesen teljesíthetjük tervünket. Így is cselekedtünk. Az áramtakarékosság ellenőrzésére alakult bizottságba be vettük a MEO osztályvezetőjét és a főtechnikus is, akik a technológiai követelmények szempontjából vizsgálták felül a csökkentést. A munka rovására menő takarékoskosságot nem engedtünk meg.

Azóta három hónap telt el. Az eredmény nagyobb, mint vártuk. A csökkentés során elértek azt, hogy napi átlagos terhelésünk 25 százalékkal kisebb lett. Különösen a motorok őrésjáratainak megszüntetésére fordítottunk nagy gondot. Az eredmény mindennél biztatóbban alakult, de mi még ezzel sem elégedtünk meg. Újra összedugtuk a fejünket. Megállapítottuk, hogy a termékekben nem egyszer nappal is égnek az F csövek, különösen akkor, ha a dolgozók belső varrást végeznek. Itt szükséges ugyan a világítás, de egy pár méterre lévő gépeknél, ahol már a nap is behat az ablakon; már nem. Rögtön új ötlet született. Minden F csövet külön kapcsolóval láttunk el. A villanyvezető csoportunk rövid idő alatt sikeresen végzett a szereléssel. Később még tovább mentünk. Megtűztük a tepéseket egy kondenzátor szerelésére, ami már folyamatban van,

Ami a továbbiakat illeti az is gyakran előfordult, hogy a vasalást végző dolgozók állandóan áramon tartották a készüléket, így feleslegesen fogyaszt az energia, ezenkívül a betétek is sokszor tönkrementek. Nagy Imre elvtárs javaslatára jelzőlámpákkal láttuk el a vasalókat. A lámpák mindig megbízhatóan jelzik; hogy a vasaló kikapcsolt állapotban van-e, vagy nem. A Kossuth üzemszűnkben ugyancsak meglettük az energiatakarékossággal kapcsolatos lépéseket. Itt a második negyedév folyamán egy önálló erőtelepet állítottunk be, mely áramkiesés esetén az üzemet hajtóerővel látja el.

Az energetikusok másik nagy munkaterülete a szénmel való helyes gazdálkodás. Üzemünkben a takarékos tüzelést figyelembe véve még a téli nehéz hónapokban is zavar nélkül üzemben tudtuk tartani kazánlevegőnk. A hőmérsékletet figyelembe véve nap mint nap kiadagoltuk a szénmennyiséget, ezzel együtt az üzemben felhasználható hulladékok is elégettünk. Ezzel az eljárással a fűtési idény alatt több mint 200 mázsa szén takarítottunk meg.

Az idei télre épp a tapasztalatok alapján már most felkészültünk. A fűtés befejezése után azonnal átjavítjuk a kazánokat. A még nem szigetelt gőzvezetéseket szigeteléssel látjuk el. Minden mázsa beérkezett szén gondosan tárolunk, hogy a kalóriatartalom ne csökkenjen.

Energetikus Elvtársak! Úgy vélem minden üzemben ti is megtettétek már a szükséges intézkedéseket az energiarendelet betartásáért, a fokozott takarékoskossáért. Nagyon fontos kérdés ez. Itt levelemben csupán egy pár szempontra mutattam rá, ami eredményeket hozott. De munkánkat korántse hagyjuk abba, máris újabb ötleteken, javaslatokon dolgozunk: a kongresszusi verseny sikeréért, a második negyedév feladatainak túlteljesítéséért. Helyes volna, ha épp erre a nagy ünnepre készülve ti is közölnétek tapasztalataitokat, hogy így segítve egymáson minél kisebb energiámennyiséggel oldanánk meg a ránk váró nagy feladatokat.

MEZEI FERENC,

a debreceni Ruhagyár energetikusa.

## Miért lassú a kiszolgálás a 28-as Népboltban?

— Biró István elvtárs levele nyomán —

Szombat délután, a szokásos forgalomban legalább negyvenen álltunk a 28-as Népboltban, de kiszolgáló sehol. Hogy hogy? — kérdehetnének bárki: Népbolt eladó személyzet nélkül? Ugyan kérem, ez lehetetlen.

Pedig így van. A boltvezető valahol bent a raktárban szőszmötöl, sőt rövid időn belül az üzlet egyetlen kiszolgálója is igyekszik pécijátát követni. Eltelik 5—10 perc, majd 15, a pultr mögött senki, a pultr előtt pedig törelmetlen nyugtalanul várakozó emberek.

„No, de ki hallot már ilyet” — méltatlankodik jogosan egy alapcseny kékszemű asszonyka. Néha nyan elennek, de a tömeg marad.

Közben, hogy a fentebb említett elgondolkodtató jelenségről is szó esszen — bent a raktárban a bolt dolgozói lázasan csomagolnak. Elvégre is a barátság, az ismeretség; nem is egy utolsó dolog. Azán meg a „népboltos funkció”, az kötelező (!) No, de csak türelem kérdése az egész, már lígeg is a gondosan összeállított csomag, majd hirtelen odasimul egy kedvesen mosolygó nő kebléhez. A várakozók jogosan zúgnak, megjegyzéseket tesznek — de nini csak, a boltvezetőhelyettes még erre is felkészült. „Van még idő este 8 óráig — jegyzi meg fölényesen, elvégre is, aki sokat dolgozik, az nem ér rá pénzt keresni!”

A 28-as Népboltban a kiszolgálási versenyben egyáltalán nem nyernének babérral. Az még éppen nem érdekli őket, hogy szociálista kereskedelem is van a világban.

### Egy példamutató munkairányító

A Jároműjavító kocsiosztályán dolgozik Dudás József munkairányító. Több mint egy éve végzi már ezt a feladatot. Dudás elvtárs példamutatóan megállja a helyét. Szoros kapcsolatban van a műhely dolgozóival, ha szükség van rá, azonnal intézkedik. A javításra beérkező kocsiakat is helyesen szervezte meg az elosztás rendjét. Amikor a kocsik az üzem udvarára érkeznek, Dudás elvtárs felírja azok számát és azonnal értesíti a művezetőket és brigádvezetőket. Ezekkel közösen elosztják a kontingenst, így nincs késlekedés, bizonytalanság, a dolgozók azonnal hozzáfognak a kocsik javításához. Elsősorban az alvázak, a szerelő asztalok kapnak munkát, aztán a festők és így tovább.

Dudás elvtárs ezenkívül az anyagellátás zavartalanására is éber és körültekintő. Ha valahol akadály van, azonnal intézkedik. A többi osztályvezetővel, művezetővel együtt, nem kis mértékben neki is köszönhető, hogy a kocsiosztály márciusban túlteljesítette tervét, hogy nem egy brigád, köztük a Vékony asztalosbrigád 120 százalékos teljesítésével szemben 130 százalékos ért el.

Dudás elvtárs most a párlkongresszus tiszteletére megfogadta, hogy tovább javítja, kötelesebb munkáját, hogy a Jároműjavító eddigi helytállásához híven újabb sikereket érjen el a második negyedévben.

### ÚJ ÖRÖMÖK

Elsősorban megköszönöm, hogy panaszaikat ilyen hamar elintézték. Azóta javult az áruféltetés. Most pedig munkámra szeretnék irni néhány sort. Asszesség vagyok, jelenleg a GÖCS lakások építésénél dolgozom. Szeretem ezt a munkát, hisz milyen nagy sikerrel értem, amikor kezünk nyomán holt anyagból, deszkából, vasból és téglából világos lakásokat építünk a dolgozóknak. A múltban is voltak építkezések, de nekünk munkásoknak csak

rozoga viskó jutott. Vidpusztán lakom, egy újonnan alakult községben. Itt kaptam én is szoba, konyha, fürdőszobás lakást, melynek 15 év alatt kell kifizetni az árát. Nem én vagyok az egyedüli, aki ebben a községben új lakásba költözött. S azokban a lakásokban is, amelyek most mi építünk a Gördülő-csapágygyár dolgozóinak, nagyon sok munkásalad jut egészséges, napfényes otthonhoz.

Csuka László  
61/1. Építőipari Vállalat.

### Domán István, Szabó János, Csepregi Bálint egyike dolgozó parasztok példát mutatók a tojás- és baromfi-beadásban

Egyek községben több dolgozó paraszt élénjár a tojás, baromfi, sertésbeadás teljesítésében. A példamutató dolgozó parasztok közé tartozik Domán István 8 holdas, Szabó János 6 holdas, Nagy János 5 holdas, Csepregi Bálint 11 holdas gazdas. Ezek a dolgozó parasztok már egész évi tojás és baromfi beadásukat teljesítették.

Megkérdeztük az élénjárók úgy nyilatkoztak, hogy minden fel-

szólítás nélkül saját elhatározásukból igyekeztek egész évi tojás és baromfi, illetve sertésbeadás kötelezettségüket teljesíteni, hogy ezáltal fennmaradó feleslegeiket elárulják. Az így nyert pénzen mezőgazdasági felszerelést, háztartási cikket, rádiót vásárolnak.

Hubert Zoltán  
Baromfi és Tojásbegyűjtő Váll.

### Ha akarat van minden sikerül

A tsz február 15-én határozatot hozott, 6 holdas konyhakertészet létesítésére. A kertészet vezetője Juhász József a párlkongresszus tiszteletére vállalta, hogy április 18-án megkezdje a palánák kiültetését, ha a szükséges felszerelést megkapja. A vetőmag és üvegek meg is érkeztek 15 nap múlva, de a kertészet és a deszka 8 hét óta még ma sem érkezett meg.

Juhász József elvtárs dícséretére vált, hogy nem esett kétségbe a nehézségek láttán. A bevetett ágyakra vasúg cirokszárat rakott és úgy rá az üveget. Mikor a mag már kikelt az üveg nem volt jó, mert az üveget emelni kellett.

Újra „beszerző útra” kellett indulni a kertésznek. Előbb kocsik oldaldeszkáját kérte kölcsön és léchulladékok gyűjtőt, hogy az üveget feljebb tudja emelni. Április 7-én már arról számolt be, hogy a kiültetés megkezdte. Juhász elvtárs nagyon boldog, hogy kongresszusi vállalatát 11 nappal a határidő előtt teljesítette. De mennyivel előbb teljesítette volna, ha néhány bürokrata, akikre a hiányzó anyagok kiutalása tartozik, igyekezett volna eljuttatni hozzájuk a szükséges deszkát.

Tóth Lajos  
tsz elnök  
Püspökkladány, Kossuth tsz.

### Több mint ötevenezer facsemetét ültettek ki Földesen

Április 5—12-ig, mint az ország egész területén Földes községben is megtartottuk a fásítási hetet. — Ezen a héten több, mint 50.000 facsemetét ültettünk el. Ezek közül 25.000 makkos tölgyet, 1000 rumbuit nyárat, 13.500 fürtös juhart a legjelentősebb bizottság ültetett el. A község utcáira 8700 vegyes csemetét ültetünk. Saját udvarra pedig több, mint 7000 darab facsemetét ültettek a dolgozó parasztok.

A teljes siker akadályozta az,

hogy a Petőfi tsz nem tudta saját hibáján kívül 5 holdas gyümölcs létesítési tervét teljesíteni. A csemetéket megrendelték a Facsemete és Szőlőültetvény Vállalatól azonban a két ízben megküldött 540 kg facsemetének fele használhatatlan, mert régi szedés és egyrésze már kipusztulva érkezett ide. A jövőben sokkal nagyobb körültekintéssel legyenek a facsemeték leszállításánál.

Hidvégi Irma vd elnök,  
Földes.

### Búzavetésem dísze a határnak

Értesítem a Szerkesztőseget, hogy a tavaszi munkát, beleértve a kukoricavetést is, 100 százalékosan elvégeztem. Tavaszi vetésterveimet tehát nem egy héttel — mint ahogy vállaltam, — hanem három héttel határidő előtt teljesítettem. Most már az őszi kalászosokom végzem a gyomirtást. Az ősziakat szeptember 16-án elvettem, úgy-

hogy még az ősszel jól megerősödött. Hóolvadás után azonnal fejtrágyáztam. A vetésem nagyon szépen fejlődik és hamarosan szárra indul. Nem túlzás, ha azt írom, hogy koral vetésű búzám dísze községünk határának s tudom, hogy a jó munkáért bőven fizet majd a föld.

Kovács József Derecske.

### Párthírek

#### MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Közöljük az elvtársakkal, hogy megyénk területén 7—15-ig pártnapokat tartunk lakatos pártvezetőknek, tsz. ek. állami gazdaságok és gépállomásoknál a mezőgazdaság soron-évi feladatairól.

15-én: Konyar közösgyi öszevont: Tatar Kis Lajos Megyei Tanács, P. O. sajtó közösgyi öszevont: Rapp János Megyei Tanács, Hajdúszovát Vörös Csillag tsz. Vigh József Megyei Tanács, Földes közösgyi öszevont: Karsai Sándor Megyei Tanács, Kaba közösgyi öszevont: Suszter Zoltán Megyei Tanács, Nádudvar Sztálin tsz. Ezenyi István Megyei Tanács, Nádudvar Vörös Csillag tsz. Kelemen Gáborné Megyei Tanács.

#### SZINPAD

Vasárnap este 7 órai kezdettel a Járás Kultúrházban „Tavaszi doromb”. A nagy sikerrel való tekintettel folytatva, Jégelvetel a Járás Kultúrház Irójában (Vörös Hadsegereg útja 23/a, 1. em.) vagy 32.30-as telefonszámon.

#### Színházi műsor

Ma 6-ór Romeo és Júlia 8. szelvény. Pénteken 6-ór Romeo és Júlia. Csokonai bérlet 8. Szombaton 7-ór. Vasárnap 7-ór és 7-ór. A nagy műt. 10. szelvény. Kedden 7-ór Sz. remi bájjal 9. szelvény. Szepárdin csütörtökön 7-ór. A nagy műt. 10. szelvény.

#### Mozik műsora

VIG: 2. háromnegyed 4. 6. 8 óra. Kor: Senki nem tud semmit, Cseh-szlovák filmvizjáték.  
BEKE: háromnegyed 4. 6. 8 óra. Kor: Barát becsület, Új, zines szovjet film.  
METEOR: háromnegyed 5. 5. egy-negyed 8 óra. Kor: Senki nem tud semmit, Cseh-szlovák filmvizjáték.  
HIRADO: délután 10. 12. 2 óra. Kor: Senki nem tud semmit, délután 4. 6. 8 óra. Kor: Cim nélkül (szovjet), Francia film.  
Népművelő I. Repülőter: Aranykucseska.  
Népművelő II. Kerektelep: Rákóczi hadnagya.  
Népművelő III. Jároműjavító V. Bátor anénája.  
Népművelő IV. Csapókeret III.: Civil a pályán.  
Népművelő V. Szabadság-telep: Hájjakkal a hátyuk ellen.

### A „Néplap” elintézte

Hajdú-biharmegyei tanács végrehajtó bizottsága válasza:  
Nagy Sándor és Kristóf István a püspökkladányi járási begyűjtési csoportvezetői haryagsága miatt nem kapják meg jogos járandóságukat. Haryagságáért a csoportvezetőket feye mi felelősséget vonunk. Az emaradt járandóság kifizetésére a mai nap a megyei tanács begyűjtési osztálya intézkedett tett.

ÉRTESETJÜNK AZ ÜZEMKÉPEKET, hogy a kabintérel kiadását megkezdjük vasárnap kivételével délutánként 9—11-ig. Régi bérletnek április 16—30-ig. Új bérletnek május 1-től. Kabintérelhez vállalat igazolás szükséges. Fűrdővezetősek. (x)

NEPLAP  
A Magyar Dolgozók Partja Hajdú-Biharmegyei Partbizottságának lapja

Felolós kiadó:  
BARCZI GYULA

Szerkesztő: a szerkesztőbizottság  
Szerkesztőség:  
Debrecen, Tóthfalussy-tér 10  
Alföldi Nyomda telephely

BUTOROZOTT szobába, férfi lakotársat keresek. Marx Károly u. 25.  
HOZZA be maradték darabjait mutató mintákkal előrajzolom. Maradték fonatlat veszek. Szemféltetés, gombbehúzás. Piko, Rákóczi utca 1.  
KIFOGASTALAN kiemelt fohér mély gyermek koszt eladó, Paesirta u. 62.  
GYEMÉKSZERETŐ háztartási alkalmazottat keresek. Burgundia u. 3.  
SZEP kombinátszekrény és kétszemélyes telekermény eladó. Csap utca 50.  
EGY szivattyú kút eladó Akhím Andráss utca 1. szám alatt, 36. számmal szemben.  
HAZRELY eladó. Könyvkiadó közösgyi. — Bréklődön lehet Csap u. 59. alatt.  
NAGY könyvszekrény, antik etil eladó, Vörös Hadsegereg útja 71. II. udvar.  
SOLYESZTOS Singer varrógép eladó. Honvéd u. 69. sz.

DEBRECENI fő kemfontos lakosom budapesti honvédelmi eicserlem, Darabec u. 41.  
ÜZEMKÉPES 100-as Csepel motorkerékpár eladó. Bánfi u. 2.  
IROGEP, számlógép szak szerű gyors javítása Réti György műszerészem-térnél Vörös Hadsegereg u. 61.  
AJTOK, vasajtó, kis ablak eladók, Vigkedv u. 6. 200 kg hízott sertés eladó. Jerikó utca 67/b.  
BETPGÁPOLÓ nőt szonnantra felveszek. Jelentkezés délelőtt, Rákóczi u. 19. kapu alatt jobbra.  
15 hold jötemm fekete föld kiadó. Góher u. 18.  
ELADÓ férfiszabó és egy női centrábobinos Singer varrógép, Agárdi u. 20.  
HAJDUSZOBOSZLO. özv. Bakóné volt korcsmaja udvar eladó. A díszes udvarral szemben. Bréklődön lehet a helyzen.  
ELADÓ 5 darab nárvázott szek. Rákóczi utca 32.

### HIREK

VÁRHATO IDŐJÁRÁS csütörtök estig: felhővonalások, sokfelé kisebb fűtő eső idonként, élénk nyugati északnyugati szél. A talajmenti légnyomás 1006,5. A talajmenti légnyomás 1006,5. A talajmenti légnyomás 1006,5.

A MACYAR IROK SZÖVETSÉCE debreceni csoportja megbeszélést tart otthonában az iró tervekéről, pénteken este 7 órakor. A megbeszélésen résztvesznek az Ifjúsági Könyvtáró képviselői.

A DEBRECENI ORVOSTUDOMÁNY EGYETEM ma délután 6 órakor az I. sz. belklinikai tantermében tartja XVII. tudományos ülését. Mándi László A tüdőgyógyászati gyógytervezés kezdetének mai állása. Rácz K. A nyálkó-megbetegedésekről előadást. Szodoray Lajos és Selényi A. A Lincis profilaxis” címen bemutatót tart.

A HAJDUDOROGI dolgozók pangszej fordultak hozzánk, hogy az utcakán áll a víz, a közösgyi tanács nem gondoskodik a levezetéséről. Andrá Károly közösgyi tanácsnok értesített bennünket, hogy a víz azóta valamennyi utcán, sőt a külö részeken is levezették a ezen túlmenőleg 1000 forintot fordítanak még ebben az évben utak és kutak rendbehozására.

BLOZZE MEG gyümölcsfáinak megbetegedését, emelje terméshozamát, növényvédőezér és műtrágya szükségletét minden mennyiségben beszereheti a Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat Feszték és Háztartási Boltjában.

LENDULETES MUNKÁT végeznek a debreceni központhoz tartozó nagyhatalú Roszkiközösgyi Vállalat dolgozói. Első negyedév tervüket már március 24-én teljesítették. Különösen Bercsényi János, Czinege István, Barna István tölők mutatnak szép példát dolgozó társaiknak. Mindehármán márféle nap normáját végzik el egy műszak alatt.

### A sportkörü vezetőségválasztó taggyűlésekről

A Szakszervezetek Országos Tanácsa az OTSZ-vel egyetértően elhatározta a szakszervezeti sportcsoportok vezetőszerveinek újraválasztását. A Vörös Meteor hajdú-biharmegyei területi elnöksége a napokban tartotta elnök-eléülését. Ezen megárgyaltuk a sportcsoportok, sportkörü majd a területi elnökség újraválasztásának feladatait. Döntő jelentőségű, hogy a sportcsoportok és sportkörü vezetőségébe, olyan becsületű, megbízható és az eddigi munkájukkal kitűnt dolgozók kerüljenek, akik biztosították lesznek a további feladatok elvégzésének.

Nagy feladat hárul a választások előkészítésében és lebonyolításában a szakszervezeti bizottságokra. A szakszervezeti bizottságoknak a káderk helyre hívásával, a sportcsoportok, sportkörü beszámolóinak előkészítésében kell segítségüket nyújtani. Mozgósítanok kell az üzemekben, vagy hivatalokban dolgozókat, a sportkörü tagjait a vezetőségválasztó taggyűlésekre. A választások előkészítése és lebonyolítása akkor lesz eredményes, ha összeközzük az MHK tevével rendszer népszerűtisével. Tovább kell növelnünk ezenkívül a V. Meteor tagok számát meg kell szilárdítanunk a rendezési tagdíjfizetést.

A kongresszusi versenyre a területi elnökségünk által kiírt asztalitenisz és ekkéversenyeket úgy kell irányítanunk, hogy akik még nem kapcsolódtak be a sport és testnevelésbe,

vonjunk be a sportcsoportok közötti bajnokságba. Az eddigi feladatok sikeres elvégzéséhez elengedhetetlen az agitációs munka. Faliújságokon, hangosbemondókon, a sportolók személyes alicációján keresztül ismertessük az eddigi eredményeket, az előtűnk álló feladatokat. Nyújtsanak segítségét ebben a munkában a vállalati kultúracsopottok is.

Sportcsoportjaink küldöttelei választják meg a sportkörü választmányt, majd a sportkörü küldöttelei választják meg a területi elnökséget. A választások sikere érdekében területi elnökségünk a szakszervezeti bizottságok elnökei és sportaktívák részére értekezletet szervezett nyújt. Segítségét kell kérnünk azonban a pártvezetésektől. A DISZ vezetőségű kapcsolódóknak be a választási munkába, amál is inkább mert a sport és testnevelésben a fiatalok vezet dőntően részt.

A választások sikeres lebonyolítása, biztosított kell, hogy a sport egyesületünk, mint a többi sportvezetéként, arra, hogy a dolgozók széles tömegei kapcsolódjanak be a magyar sport és testnevelésbe. A további sporttereken kívül biztosítanunk kell a dolgozók kulturális igényeinek fokozott kielégítését, egy szellemi és a haza védelmére való felkészültséget.

SERES IMRE  
Vörös Meteor SE területi elnök.

NYUGAT-NÉMETORSZÁG CSAPATA-TOL VERESÉGET SZENVEDETT  
A MACYAR IFJUSÁGI VALOGATOTT

Magyarország Ifjúsági válogatottja szerdán délután Nyugat-Németország csapatával mérkőzött, a találkozó a nyugatnémet csapat győelmével végződött.

Nyugat-Németország — Magyarországnak 2:0 (2:0).

### A JÁRÁSI MINŐSÉCI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG

vasárnap eredményei: Hajdúbörömsényi Traktor—D. Honvéd II. 4:1. Polgár—Biharkeresztes 1:1. Hajdúszoboszló Spartakusz—Berettyóújfalui Spartakusz 2:0. Nagyléta—Biharnagybajom 3:2. D. Lokomotív II.—Derecske 5:0. Nádudvar—Sárrétudvari emaradt.

1. Hezoboszló	5	5	—	14	4	10	
2. D. Lok. II.	5	3	1	15	8	7	
3. Polgár	5	3	1	10	8	7	
4. Bújjalu	5	2	2	14	10	6	
5. Hb. sz. Traktor	5	3	—	23	10	6	
6. Nagyléta	5	3	—	2	10	13	6
7. Biharkeresztes	5	2	1	2	9	9	5
8. D. Honvéd II.	5	1	2	2	12	11	4
9. Biharnagybajom	5	1	1	3	8	9	3
10. Derecske	5	1	1	3	9	13	3
11. Sárrétudvari	4	—	1	3	5	6	1
12. Nádudvar	4	—	—	4	3	19	0

### A LABDARUGÓ VILÁGBAJNOKSÁG DÖNTŐMÉRKŐZÉSEINEK SORSOLÁSA

Az 1954. évi labdarugó világbajnokság lebonyolításának döntőjének küzdelmei június 16-án kezdődnek Svájcban 4 négyes csoportban.

A magyar csapat június 17-én Zürichben, Dél-Korea, június 20-án Nyugat-Németország csapatával ellen játszik.

A négyes döntőre június 26-án és 27-én Bazelben, Bernben, Genfben és Lausanneban kerül sor.

A világbajnokság harmadik és negyedik helyezésért eldöntő mérkőzés június 27-én Zürichben a világbajnoki döntőt pedig július 4-én Bernben benyitják le.

### RÖVID SPORTRÉTEK

A megyei sakk csapatbajnokság vasárnapi fordulójának eredményei: Debreceni járás—Püspökkladány 10:2. Bereettyóújfalui—Biharkeresztes 6:5:5:5. Debrecen B—Debrecen A. 6:5:5:5. Debrecen C—Derecske 6:5:5:5 — A. D. Lokomotív 19-én, hétfőn délután 5 órakor tartja sportkörü vezetőségű az azó taggyűlést a sportcsarnokban. — A Borsósi Állami Gazdaság Traktor Sport Köré április 25-én Barozson egésznapos lovasversenyt rendez.

VAD Elek női férfi fordulatát megnyitotta, Sámsoni út 74.

TÖRPEPAPAGALY, beszédre tanított, fiatalok, kitalálók eladók, Paesirta u. 15. sz.

110 voltos 0.8 HP villany motor eladó, Fűskerti, Bajcsy-Zs. u. 2.

IRODAGÉPEK javítása Ludmánnál, Elköltözött, Dimitrov u. 5. Telefon: 47-80.

ELADÓ kereszttezt elüldök, Mészana utca 19.

ELADÓ két darab ajtó, Klapka u. 16.

MÉHBSZEK figyelme! A Méh kaptár anyagra befejettelt öszegzes szerdán csütörtökön 6 órától Szabadság út 22. sz. alatt Áry-nál visszafizetjük.

AH BIZALMI beosztásba gyakorlatot gépirónót keresünk. Jelentkezés önéletrajzzal, levélben. Ercsi Állami Gazdaság, poeta Nagy hegyes.

HAJDÚ-BIHARMEGYEI Lakatos és Vasöntőde Vállalat érde férfi segédmunkásokat keres azonnali felvételre. Jelentkezés Csap u. 58. szám alatt közösgyi irodában.

A CSAPÓ utcai villamoson elvezett akatártska megtalálóját kérjük adja le Király Ferenc utca 15.

AZONNALI belépőre női és férfi segédmunkásokat felvezet Vasipari Vállalat, Timár u. 6.

VISZGÁZOTT szakácsot azonnal felvezet az Arany Bika.

ELADÓ egy darab nagy, méréni asztaltűzhely, 2 cív kétszárnyú fehétre festett ajtó, tokkal. Pedagógus Szakszervezet, Konyha Debrecen, Bethlen u. 14. sz.

AH KOMÜVESEKET helyben munkára igen jó kereseti lehetőséggel azonnali belépőre felvezetünk. Munkaruhák és szociális juttatások biztosítva. Építőipari KTSZ Pásti u. 4.

# N AZ

XI. EVFOLYAM. 9

### Távirat együtt szerződés

A magyar-csehszlovák együttműködési segélynyújtási szerződés ötödik évéből: Antonín Zápotecný a Csehszlovák Köztársaság elnöke; V. S. a Csehszlovák Niszterelnökének; a Magyar Népi Nisztertanácsának David elvtársnak; Köztársaság kül-

### A központi

A Szovjetunió Pártjának központi bizottságának elnöke; V. S. a Csehszlovák Niszterelnökének; a Magyar Népi Nisztertanácsának David elvtársnak; Köztársaság kül-

### Adenaur folytat

Hollstein nyugati államtitkár jövő máj 1-én a Saar-terület tárgyalásait.

### Egy a Német

Dr. A. Trusno kémisztólát áll faszista felhagyó egyik vezetőjeként jelentkezett krtikus Köztársaság elnökének és kijelentéssel elhatározásából.

### az öt

Az Állami Szakszervezetek Csehszlovák Gazdaságának 1949—1953. évi tervének eredeti A jelentés az öt éves tervmelés több emelkedett. A nemzeti jövevény 56 százalékos dalmi fogyasztással megegyezően.